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Acta Nº 50: En Gregorio Aznárez, 5ta. Sección Judicial y Policial 
del Departamento de Maldonado a los veintitres (23) días del mes 
de  Noviembre de dos mil dieciséis (2016), siendo las diecinueve 
horas se reúnen en forma Ordinaria en el Municipio de Solís 
Grande, el Sr. Alcalde Hernán Ciganda y los Sres/as. Concejales 
Titulares: Sergio Casanova, Luz María Espinosa, Adriana Marrero 
y Marcelo Rodríguez.  Concejales Suplentes:  Miguel Cabrera, 

Raquel Baliero y Heber Meneses.  Como oyente el Sr. David Suárez.  Actúa como 
Secretario de Actas el Funcionario Juan Bonilla, ficha 8120. Siendo las diecinueve 
horas y veinte minutos se da por iniciada la sesión. 
 
 

 ORDEN DEL DIA: 
Consideración del Acta Nº 47/16: 
Sr. Concejal M. Rodríguez:  De esta no tuve tiempo, de la anterior si, pero ya se voto, te 
acordás que te llame (Secretario de Actas), quería hacer una aclaración, cuando dice el Sr. 
Alcalde entrega la planilla a los Concejales con los números del Municipio, viene una 
aclaración que dice “el Sr. Alcalde comenta que si necesitan alguna explicación de la planilla 
se la soliciten”, esta frase no fue dicha. 
Sr. Alcalde:  Como que no?, me acuerdo, quieren alguna explicación les dije. 
Sr. Concejal M. Rodríguez:  Yo tengo el celular ahí, yo grabo todas las sesiones, si la 
grabación de el tiene ésta frase, la mía no. 
Sr. Alcalde:  La escuchamos. 
Sr. Concejal M. Rodríguez:  Y bueno pido modificarla si no existe, la de hoy no pude porque 
fue un día complicado, así que la aprobaré así. 
Sr. Alcalde:  Bueno, donde está? La tenemos en el grabador.   
 
Por parte de los integrantes del Municipio se decide continuar con el orden de la Sesión, y 
escuchar la grabación al final. 
 
Consideración del Acta 47/16.  Se Vota:  Por la Afirmativa.  Se Aprueba por 
Unanimidad de Presentes. 
 
Exposición de Alcalde y Concejales: 
Sra. Concejal Luz Espinosa:  Yo solo quería comentar que estuve ayer en la reunión de 
plenarios de Municipios, que estuvo interesante, fue bastante amplia, es la segunda pero 
es a la primera que asisto, se dio todo un avance de todo en lo que está trabajando la 
comisión, porque hay una mesa, les dejo información para que hagan copias, para no 
ampliar mucho, así cada uno lo va leyendo, el informe de como está trabajando la mesa, y 
en la tarde mas que nada fue información de los Municipios con experiencias, proyectos y 
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demás que estuvo interesante, fue bastante amplia, la abrió el Presidente,   después fueron 
hablando los representantes de la mesa, después hubo un diálogo abierto de discusión y 
demás, pero siempre en el entorno de los avances en base a la ley de Descentralización, y 
lo que falta, se llevaron muchos apuntes, los cuales después nos van hacer llegar por mail 
todos esos aportes que se hicieron y en lo que van a empezar a trabajar ahora, nos 
entregaron un librito, después van a llegar diez o veinte a cada Municipio, uno por Concejal, 
y para que tengamos también para referencia. 
 
Sr. Concejal Marcelo Rodríguez:  La solicitud de lo que hablamos por teléfono para que 
quede en Actas nada más, de los cuarenta caños para el paso nivel de las viviendas de las 
Flores, la gente de la comisión se arrimó para pedirlos, yo ya tengo la respuesta tuya. 
Sr. Alcalde:  Yo ya estuve con la gente y les dijimos, nosotros le dijimos que le vamos a dar 
los caños a la gente. 
Sr. Concejal M. Rodríguez:  Yo te explique, quiero que quede en Actas la explicación, es 
bueno que tu lo sepas, que yo lo sepa, y que los sepan los compañeros concejales, el treinta 
viene una inspección a las viviendas del Ministerio, si las viviendas no tienen ciertas 
terminaciones, y no tienen cierto avance se corre el riesgo que el Ministerio directamente  
no se las entregue, y ya hay mucha gente, que les ha vencido el contrato, los alquileres, 
está justo en la fecha que si no entran en esa fecha quedarían medio en banda, inclusive 
alguno vendió la casa que tiene que entregarla en Diciembre, sino entra en esa fecha no  
sabe adonde irse a vivir.  El tema era el siguiente que yo le explique a Hernán, creo que lo 
entendió bien, era que cuanto mas podríamos avanzar, porque se quedaron sin dinero, 
están haciendo las terminaciones con dineros propios, cada una de las viviendas, si 
nosotros tenemos la posibilidad de poder prolijear un poquito el frente, hacerle la cuneta, 
mejorar la calle, ponerle los caños y todo lo demás, por lo menos tapamos el ojo de todas 
aquellas otras cosas que les falta en la etapa final de las viviendas, les van a faltar cosas, 
no van a llegar, porque hay muchas cosas que les está faltando, y bueno ellos lo que piden 
es eso, ver que posibilidades tenemos, porque lo de ellos con su esfuerzo personal les está 
saliendo mas lento de lo que pensaban, y bueno yo les solicite a Hernán, por teléfono, y 
quedamos en ver que posibilidades había de conseguir los cuarenta caños, y prolijear un 
poco la calle. 
Sr. Alcalde:  Nosotros fuimos hace tres o cuatro semanas, y se les dijo que ellos tienen que 
limpiar el terreno para que se pueda entrar con una máquina, se comprometieron que 
cuando tengan limpio eso, ya se les mandó la retro para hacer el saneamiento. 
Sr. Concejal M. Rodríguez:  Yo solo te digo lo que ellos me dijeron, no dudo de lo que tu 
le hallas dicho, ese mismo día, yo fui y le estaban conectando la luz, lo otro es que el 
contador de agua es individual, cada uno tiene que ir, surgió esa situación. 
Sr. Alcalde:Ya se hablo el tema de los caños en una sesión. 
Sr. Concejal M. Rodríguez:  Si, si, en una sesión se hablo que habían caños, pero  no 
específicamente de las viviendas, hablamos de que habían. 
Sr. Alcalde:  No, no, de las viviendas hablamos, vos dijiste que yo había dicho a la gente 
que no había plata para los focos, y yo de los focos no hable porque es alumbrado público. 
Sr. Concejal M. Rodríguez:  Si, si, esa sesión fue la que votaron la semana pasada la de 
los focos y la del alumbrado, es la que yo traje. 
Sr. Alcalde:  Y se hablo de los caños, lo que no se habló fue de la charla que tuvimos una 
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semana antes de que le entregaran las llaves que quedaron que precisaban la retro, la retro 
se le mandó para hacer todo el zanjeado para el saneamiento, y lo otro que quieren alizar 
la tierra y todo lo demás, tienen que sacar toda la tabla y todo lo demás, ellos quedaron en 
avisarme, cuando esté el terreno pronto para meter una máquina me avisan, y vamos con 
la moto, y ahí ya capaz que le hacemos las cunetas, pero ellos están al tanto, no se con 
quien hablaste, capaz que hablaste con uno. 
Sr. Concejal M. Rodríguez:  Con los de la comisión. 
 
Sr. Concejal Sergio Casanova:  Algo muy breve, he visto que las viviendas de Mevir están 
muy adelantadas, le ha pegado un buen empujón y yo no se si lo plantie acá, adonde fue 
esa conversación, armar. Hablar con AFE, y armar una especie de parque en frente de esa 
viviendas cuando estén terminadas, donde está el galpón hoy, hay toda una explanada, 
capaz que con el mismo relleno se puede armar juegos o alguna canchita, o algo de eso, 
va a ver muchísima gente ahí, son por arriba unas ciento cincuenta personas, esa tierra es 
de AFE?. 
Sr. Alcalde:  Si estamos en el medio, se agarra la mita de AFE, por lo menos hasta Octubre 
del año que viene va a estar todo armado, no vamos a poder hacer nada, capaz que se 
puede hacer toda una cochera ahí, porque la gente no va a tener donde guardar los autos, 
no hay mucho lugar. 
Sr. Concejal S. Casanova:  La idea es usar ese predio. 
Sr. Alcalde:  Y tener algunos parrilleros para hacerles, en los terrenos no les quedo mucho 
espacio para nada, las divisiones entre casa y casa es un talud, ni siquiera hay un pedazo 
recto, esta bueno porque la hicieron bien altas las casas, eso provoca que eso tenga una 
talud, hasta llegar a la casa de servidumbre, pero si esta bueno ese predio. 
Sr. Concejal S. Casanova:  Va a quedar ese predio libre, hay que aprovechar eso. 
Sra. Concejal L. Espinosa:  Sergio te quería agregar que se están organizando, porque 
en la reunión de Aznárez Canta, no todos, pero de cuarenta y ocho vecinos, veintiuno está 
unidos, y van a entrar en el Aznárez Canta para lograr cosas en común, de alguna manera 
se pueden organizar para plantear cosas. 
Sr. Concejal S. Casanova:  Esta bien, ir pensando nada mas en el espacio, que son 
cincuenta metros por cien metros. 
Sr. Alcalde:  Si hay mucho mas de cien metros, agarran como tres cuadras, porque las 
casas comienzan pegado al gimnasio, y el terreno es todo el mismo. 
Sr. Concejal S. Casanova:  Yo me refería a la zona donde está el galpón, el armado de 
hierros. 
 
_Siendo las veinte horas y treinta y un minuto se levanta como Concejal Titular la Sra. 
Adriana Marrero pasando a ocupar su lugar el Sr. Heber Meneses. 
 

Sr. Concejal Heber Meneses:  Muy contentos porque se está levantando las ramas por 
todos lados, hacia falta.  La setenta y uno depende algo de la Junta?. 
Sr. Alcalde:  Es de la Intendencia. 
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Sr. Concejal H. Meneses:  Pero es obra quien lo está haciendo, no tiene supervisión de 
acá o sí. 
Sr. Alcalde:  Es obra, en este bacheo que se está haciendo acá no, si mandamos 
inspectores, supervisión en cuanto a que decís tu?. 
Sr. Concejal H. Meneses:  Si apoyo tienen sí, hacerla para que se termine. 
Sr. Alcalde:  Te explico porque va lento, el problema es porque la planta de asfalto está 
rota y el asfalto que están liberando es de una empresa privada, y nunca hay fecha si te 
van a dar o no, o sea que hay días que están ahí, no hay vitumen. 
Sr. Concejal H. Meneses:  Me llamo la atención venían tan bien, quería preguntar, porque 
aveces eran empresas contratadas. 
 
_Siendo las veinte horas y treinta y tres minutos se levanta como Concejal Titular el Sr. 
Heber Meneses volviendo a ocupar su lugar la Sra. Adrianan Marrero. 
 
Sra. Concejal Adriana Marrero:  Hablando de espacios así, siempre destaco que yo se 
que hay poco personal, y que hay mucho trabajo pero la plazita ahí de Mevir está muy 
venida a menos, aparte sigue teniendo el basural , tiene el pasto muy alto y había que hacer 
alguna poda. 
Sr. Alcalde:  La plazita en frente a Salud Pública? 
Sra. Concejal A. Marrero:  Si la de la esquina. 
Sr. Alcalde:  Hoy estuvieron cortando en esa zona, no se si llegaron a la plazita.  Hoy 
cortaron OSE y tenían que cortar ahí. 
 
Sr. Alcalde Hernán Ciganda: 
Informe: 
Sr. Alcalde:  Estamos arreglando las calles de Bella Vista,y la motoniveladora se rompió y 
hay que hacer un desarme grande, nos quedamos sin motoniveladora, estamos haciendo 
el trámite para contratar una motovineladora, vamos a ver si sale, y estamos con problema 
de personal, hay muy poco personal, hay personal de licencia, y tenemos diez mil cosas 
para hacer.  El otro día fuimos a ver las playas con un ingeniero y vamos a ver si viene 
alguna empresa hacer lo de las Flores, y aparte las bajadas, para eso se hicieron una 
licitación para hacer las bajadas de madera, quedaron que iba a venir una empresa hacer 
esas bajadas.  Ahora estamos haciendo tratativas. 
Sr. Concejal M. Rodríguez:  Esa licitación, perdón Hernan, las hace el Municipio? O las 
hace la Intendencia?. 
Sr. Alcalde:  Las hace la Intendencia. Para arreglar la calle de Brío. Las Flores hay que 
conseguir piedras, porque hay una calle que se la llevó el agua, estamos viendo con el 
Ministerio de Transporte haber si conseguimos piedras, medias cercanas, para calzar todo 
eso con piedras, y ver de conseguir una Retro alquilada grande  y camiones para llevar un 
poco de arena, de la desembocadura del arroyo Solís, y poner en alguna de las entradas.  
Vamos hacer un acarreo de arena desde la desembocadura a las playas mas concurridas, 
eso no lo tengo confirmado para ver si sale, pero tampoco lo podemos hacer nosotros, no 
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tenemos capacidad para hacer eso, y tenemos la temporada arriba. 
Aparentemente entra un chofer, no se quién quedo seleccionado, no se si entrará ahora el 
primero de Diciembre.  Se suma a los que se han jubilado los dos capataces que están de 
licencia médica. 
Sra. Concejal L. Espinosa:  Ahora están cumpliendo algunos funcionarios esa labor? 
Sr. Alcalde:  Está Dorrego de Capataz que está de licencia.  Tenemos un pastizal para 
cortar por todos lados, son todos para cortar ya, porque tienen fiestas las Escuelas.   
Tenemos otro funcionario de licencia médica que es el chofer Rodolfo Rodríguez.  Se sigue 
con la remodelación de la oficina, hay un funcionario de la cooperativa trabajando en la 
sede del Adulto Mayor.  Hay gente de la cooperativa que está con licencia. 
Sra. Concejal Luz Espinosa:  Lo del Castillo Pittamiglio se desarrolló todo espectacular? 
Lo de la carrera? 
Sr. Alcalde:  Lo de la carrera sí, habían ciento y pico largo de competidores. 
 
 
Puntos del orden del día: 
 
1er. Punto del Orden del Día:  163/16 Solicitud de colaboración para evento en 
Estación Las Flores, el domingo 4 de Diciembre.  Gestionante Club Las Flores. 
 
El Gestionante solicita la amplificación, el envío de dos Artistas que pueden ser locales y 
baños químicos. 
 
Resolución:  El Cuerpo del Municipio decide apoyar con la contratación de la 
amplificación y los baños químicos, respecto a los número artísticos pase a la 
Dirección General de Cultura con el fin de gestionar los mismos.  Se Vota:  Se 
Aprueba por Unanimidad de Presentes.   
 
_Siendo las veinte horas y cuarenta y siete minutos se levanta como Concejal Titular el Sr. 
Marcelo Rodríguez pasando a ocupar su lugar la Sra. Raquel Baliero. 
 
Sra. Concejal Raquel Baliero:  El alambra de de la UTU no ha empezado, no va a empezar? 
Sr. Alcalde:  No hemos empezado, pero la idea es hacerlo este año. 
Sra. Concejal R. Baliero:  Tienen también una puerta rota, en la cocina. 
Sr. Alcalde:  Es una puerta interna, una corrediza.   
 
_Siendo las veinte horas y cuarenta y nueve minutos se levanta como Concejal Titular la 
Sra. Raquel Baliero volviendo a ocupar su lugar el Sr. Marcelo Rodríguez. 
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Sr. Concejal M. Rodríguez:  Una cosita quería agregar nada más, no se como hacerlo, y 
si hay forma o no hay forma, sobre todo en la época esta que es la época que hay mucho 
mas demanda de cortar el pasto acá y cortar el pasto allá, que posibilidades habría de 
nosotros como Municipios pudiéramos articular el llamado a una cooperativa más, por los 
meses de verano?, no digo que sea para este año, yo se que es algo que lleve tiempo, pero 
en estos períodos que sabemos que el pasto crece, que cada quince días hay que cortarlo, 
yo creo que ni el personal, ni la cooperativa actual, dan a basto para poder cortar en todos 
los lugares que se necesitan, y bueno quería dejar una idea si hay posibilidades, como 
muchas micro empresas, muchos micro emprendimientos, de repente quizás para el año 
que viene, hacer un llamado a una cooperativa que se encargue por ejemplo de cortar en 
Bríos. Por decir algo, no se, lo manejaras vos mejor que yo,  pero me parece a mi que no 
se está dando a basto con ese tema y que es un tema que se requiere, lo quería, por lo 
menos, planteado para ver por lo menos para el año entrante, digo por seis meses porque 
viste que el invierno el pasto no crece mucho. 
Sr. Alcalde: Tu decís que no damos a vasto porque hay mucho para cortar? 

Sr. Concejal M. Rodríguez:  Porque hay mucho para cortar. 
Sr. Alcalde:  La complicación que tenemos es con los chóferes, porque tenemos las 
máquinas para cortar, no tenemos chóferes para manejar los tractores, el tema de las 
cooperativas que van atrás de los tractores para cortar.  Podemos hacer un llamado para 
armar una cooperativa, se puede hacer tranquilo, lleva como dos años, ahora si armas una 
cooperativa para darle un trabajo puntual vamos a tener un lío porque no le vamos a poder 
dar trabajo de continuo, hoy no tenemos plata para contratar otra cooperativa, lo que se le 
está pagando hoy a la cooperativa esta pasado de lo que bancamos con el presupuesto 
nuestro. 
Sr. Concejal M. Rodríguez:  Pero se puede estudiar. 
Sr. Alcalde:  Se puede estudiar, capaz que no el armado de una cooperativa, sino 
puntualmente contratar algún jardinero que tenga papeles, no pensar en una cooperativa, 
tampoco es que nos salga mas barato por ser una cooperativa, podemos hacerlo un 
llamado por tres o cuatro personas, digo porque esa gente ya está armada y si nosotros 
vamos armar una cooperativa para darle un mes de laburo  y después que no le demos 
trabajo vamos a tener un lío. 
Sr. Concejal M. Rodríguez:  No estaba hablando ni de comprar ni de armar nada, digo de 
la gente que ya está en eso, que tiene ya maquinaria, y que usen su propia maquinaria, 
mas que nada eso. 
Sr. Alcalde:  Dijiste armar una cooperativa. 
Sr. Concejal M. Rodríguez:  Armar una cooperativa con esa gente, no estoy hablando de 
empresas, hay empresas formadas, hay gente que trabaja y tiene cuarenta chalet para 
cortar y tienen cinco o seis empleados, en las flores hay dos de esos, mas alla de eso de 
que ya están armadas y que en verano es cuando mas trabajan no le van a dar (importancia) 
para algo así, es para los otros que tienen menos cantidad o viven de eso como una changa 
y podrían hacer una cooperativa y armarse, pero claro lleva su tiempo habría que analizar 
bien, ver bien que es lo que mas conviene, si hay plata porque si no hay plata estamos 
hablando de gusto. 
 
_Siendo las veinte horas y cincuenta y dos minutos , no habiendo mas temas para 
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tratar el Sr. Alcalde da por finalizada la Sesión del día de la fecha. 
 
Se procede a la escucha de la grabación. 
El Municipio recibe fuera de Sesión al Intendente Jesus Bentancurt. 
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